
 

 

СУДИННА ХІРУРГІЯ 

 

Мета вибіркової навчальної дисципліни – засвоєння теоретичних та 

практичних знань з етіології, патогенезу, клінічних проявів патології артеріальної 

та венозної судинних систем, методів діагностики, консервативного та 

оперативного лікування, профілактики ускладнень та реабілітації хворих з даною 

хірургічною патологією в межах, що відповідають підготовці лікаря загального 

профілю з врахуванням особливостей його спеціальності.  

Пререквізити. Програма вивчення дисципліни «Судинна хірургія» базується 

на вивченні студентами базових морфологічних дисциплін – нормальної анатомії, 

гістології, цитології та ембріології, нормальної та патологічної фізіології, 

патологічної анатомії; клінічних дисциплін – загальної хірургії (оперативної 

хірургії з топографічною анатомією), пропедевтики внутрішніх хвороб, педіатрії, 

променевої діагностики, фармакології. 

Постреквізити. Основні положення навчальної дисципліни мають 

застосовуватися при вивченні суміжних дисциплін, оскільки дисципліна 

інтегрована з кардіохірургією, травматологією, ортопедією, нейрохірургією, 

анестезіологією та інтенсивною терапією, урологією, акушерством та гінекологією 

та іншими навчальними дисциплінами, де застосовуються хірургічні методи 

лікування, а також іншими клінічними дисциплінами – внутрішніми хворобами, 

ендокринологією, функціональною діагностикою, тощо та формує вміння 

застосувати знання в процесі професійної діяльності на рівні лікаря загального 

профілю. 

Згідно з вимогами дисципліни здобувачі повинні:  

знати: найбільш поширені клінічні симптоми та синдроми у судинній хірургії; 

трактувати загальні принципи лікування, реабілітації і профілактики найбільш 

поширених захворювань в судинній хірургії; здійснювати прогноз життя та 

працездатності при виявленій судинній патології;  

вміти: визначати основні етіологічні та патогенетичні фактори ризику 

захворювань судин; класифікувати та аналізувати типову клінічну картину гострої 

та хронічної патології магістральних судин; складати раціональний план обстежень 

в судинній хірургії; вміти прогнозувати та проводити профілактику найбільш 

поширених захворювань ангіології; надавати невідкладну медичну допомогу при 

найбільш поширених ускладненнях захворювань та травмах магістральних судин; 

проводити диференційну діагностику та вміти сформулювати діагноз найбільш 

поширеної судинної патології; визначати оптимальну тактику ведення пацієнтів з 

судинною патологією. 

Зміст навчальної дисципліни 

РОЗДІЛ І. Основи судинної хірургії: історія розвитку судинної хірургії. 

Діагностика та диференційна діагностика патології судин. Особливості сучасної 

інструментальної діагностичної об'єктивізації патології судин. Основи судинної 

хірургії. Особливості сучасної інструментальної діагностичної об'єктивізації 



патології судин. Гостра артеріальна непрохідність кінцівок. Етіологія, патогенез та 

класифікація гострої ішемії кінцівок. Діагностична програма, диференційна 

діагностика та особливості лікувальної тактики при гострій ішемії кінцівок. Травма 

магістральних артерій. Операційні втручання при гострій ішемії кінцівок. Роль 

профілактики гострої ішемії кінцівок. Гостра артеріальна непрохідність кінцівок. 

Етіологія, патогенез та класифікація гострої ішемії кінцівок. Діагностична 

програма, диференційна діагностика та особливості лікувальної тактики при 

гострій ішемії кінцівок. Травма магістральних артерій. Операційні втручання при 

гострій ішемії кінцівок. Хронічна ішемія нижніх кінцівок. Етіологія, патогенез та 

класифікація хронічної ішемії нижніх кінцівок. Методи комплексного лікування 

хронічної ішемії нижніх. Консервативні, хірургічні та ендоваскулярні методи 

лікування.  

РОЗДІЛ ІІ. Хронічна ішемія нижніх кінцівок. Етіологія, патогенез та 

класифікація хронічної ішемії нижніх кінцівок. Методи комплексного лікування 

хронічної ішемії нижніх кінцівок. Консервативні, хірургічні та ендоваскулярні 

методи лікування. Хронічна ішемія головного мозку. Анатомо-фізіологічні 

особливості. Етіологія, патогенез. Класифікація, клініка, діагностика, 

диференційна діагностика, лікування. Поєднання хронічної ішемії головного мозку 

з ішемічною хворобою серця, патологією черевної аорти та артерій нижніх 

кінцівок. Хронічна ішемія головного мозку. Анатомо-фізіологічні особливості. 

Етіологія, патогенез. Класифікація, клініка, діагностика, диференційна 

діагностика, лікування. Поєднання хронічної ішемії головного мозку з ішемічною 

хворобою серця, патологією черевної аорти та артерій нижніх кінцівок.  

РОЗДІЛ ІІІ. Аневризми аорти та периферійних артерій. Аневризми грудної та 

черевної аорти. Торакоабдомінальні аневризми. Аневризми периферійних судин. 

Клініка, діагностична програма та лікувальна тактика при аневризмах аорти та 

периферійних артерій. Хірургічні та ендоваскулярні методи лікування. Аневризми 

аорти та периферійних артерій. Аневризми грудної та черевної аорти. 

Торакоабдомінальні аневризми. Аневризми периферійних судин. Клініка, 

діагностична програма та лікувальна тактика при аневризмах аорти та 

периферійних артерій. Хірургічні та ендоваскулярні методи лікування. 

Атеросклероз ниркових артерій та вісцеральних гілок черевної аорти. 

Вазоренальна гіпертензія. Діагностика та диференційна діагностика. Методи 

лікування. Вісцеральна ішемія. Варіанти клінічного перебігу. Атеросклероз 

ниркових артерій та вісцеральних гілок черевної аорти. Вазоренальна гіпертензія. 

Діагностика та диференційна діагностика.  


